Задания к §1.6 

Измерение информации
__________ баллов из 20+4
1. (1б) Расположите величины в порядке убывания: 
1024 бита, 1000 байт, 1 бит, 1 байт, 1 Кбайт.

__________________________________________________________
2. (2б) Переведите:

	1) 2,5 байта = _____ бит


2) 20 Кбайт = ________ байт

	3) 2048 байт = ______ Кбайт
4) 2560 Кбайт = _____ Мбайт


3. (1б) Сравните (поставьте знак отношения):

	1) 3 байта ____ 24 бита;
2) 1536 битов _____ 1,5 килобайта; 
3) 8192 байта _____ 1 Кбайт.


4. (2б) Заполните пропуски (степени двойки).

	1 байт
	23 битов
	
	
	
	

	1 Кбайт
	2— битов
	210 байтов
	
	
	

	1 Мбайт
	2— битов
	2— байтов
	210 Кбайт
	
	

	1 Гбайт
	2— битов
	2— байтов
	2— Кбайт
	210 Мбайт
	

	1 Тбайт
	2— битов
	2— байтов
	2— Кбайт
	2— Мбайт
	210 Гбайт
	

	1 Пбайт
	2— битов
	2— байтов
	2— Кбайт
	2— Мбайт
	2— Гбайт
	210 Тбайт


5. *(2б) Найдите х.
1) 8х битов = 64 Кбайт
2) 16х битов = 256 Кбайт
___________________________________________________________

___________________________________________________________
6. (2б) Определите объём информации в сообщении из К символов алфавита мощностью N, заполняя таблицу:

	N
	N = 2i
	i (битов)
	К
	I = К· i (битов)

	8
	
	
	500
	

	16
	
	
	400
	

	32
	
	
	300
	

	64
	
	
	200
	

	128
	
	
	100
	

	256
	
	
	100
	


Решите задачи:
Вероятностный подход.

1. (1б) Была получена телеграмма: «Встречайте, вагон 7». Известно, что в составе поезда 16 вагонов. Какое количество информа​ции было получено?

	Дано:


	Решение
	

	
	Ответ:
	


2. (1б) В коробке 32 фломастера различных оттенков. Сколько информации в сообщении о том, что достали один из них?

	Дано:


	Решение
	

	
	Ответ:
	


3. (1б) При угадывании целого числа в некотором диапазоне было получено 6 бит информации. Сколько чисел содержит этот диапазон? 

	Дано:


	Решение
	

	
	Ответ:
	


4. (1б) При вытаскивании подарка из мешка Деда Мороза было получено 7 бит информации. Сколько подарков в мешке? 

	Дано:


	Решение
	

	
	Ответ:
	


Алфавитный подход.
5. (2б) Текст закодирован по таблице КОИ-8. Сколько информации несёт сообщение           «Моя Родина – Россия!» 
А в кодировке Юникод?

	Дано:


	Решение
	

	
	Ответ:
	


6. (1б) Вождь племени Мульти поручил своему министру разработать двоичный код и перевести в него всю важную информацию. Какой разрядности потребуется двоичный код, если алфавит, используемый племенем Мульти, содержит 64 символа?
	Дано:


	Решение
	

	
	Ответ:
	


7. (1б) Информационное сообщение объёмом 600 битов состоит из 150 символов. Каков информационный вес каждого символа этого сообщения?

	Дано:


	Решение
	

	
	Ответ:
	


8. (2б) Некоторый алфавит содержит 128 символов. Сообщение содер​жит 20 символов. Определите информационный объём сообще​ния.
	Дано:


	Решение
	

	
	Ответ:
	


9. (2б) Для записи текста использовался 64-символьный алфавит. Ка​кой объём информации в байтах содержат 10 страниц текста, если на каждой странице расположено 32 строки по 64 симво​ла в строке?
	Дано:


	Решение
	

	
	Ответ:
	


10. *(2б) Информационное сообщение объёмом 3 Кбайт содержит 6144 символа. Сколько символов содержит алфавит, при помощи которого было записано это сообщение?

	Дано:


	Решение
	

	
	Ответ:
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